

全球创业周中国站昨天开幕

行业主题日打造线下路演平台

昨天上午,由上海市大学生科技创业基金会主办的2018(第12届)创业周暨全球创业周中国站活动在上海国际时尚中心开幕。本届创业周的上海活动将围绕“上海服务”打造金融主题日和“上海制造”打造工业科技主题日,围绕“上海文化”打造文化娱乐主题日,从创新创业的角度将上海“四大品牌”落到实处。

青年报记者 刘昕璐

在科技部、教育部、上海市政府,以及上海市科委、市教委、杨浦区政府等多方指导和大力支持下,创业基金会将在6天时间里推出逾60场创业主题活动,汇聚创业资源、传播创业文化。主办方细分出了“人工智能”“先进制造”“教育”等10个行业,用更为垂直精准的方式聚焦行业资源,为创业者提供更有效率的创业服务,打造“升级版”创业生态链和线下融资路演平台。

为了满足创业者多样化的诉求,打造更加立体的内容矩阵,除开幕式外,本届创业周将开展“天使及早期投资峰会”“创业服务新业态论坛”“接力创投营公开课”“周六扒早期”“天使走进实验室”和“DOER LINK”等活动。与此同时,香港、西安、武汉、深圳、海口、济南、苏州、重庆、洛阳、郑州等11个创业周分站也将一同加入这场国际创业盛事,联动全球传播创业文化,拓展创业者全球视野,激发创业项目的潜能。

在开幕式上,主办方创业基金会为“索洛信息”“黛芮生物”等上海市科技创业基金资助中的12家优秀创业企业颁发了“天使基金雏鹰奖”奖项。据悉,获奖企业将在创业周期间优先获得融资路演、科技微贷对接、免费展位和宣传推广等机会。

“天使基金雏鹰奖”设立于2013年,是由创业基金会发起并颁布的奖项,每年遴选约10家天使基金资助

期内的优秀创业企业,旨在打造“早期创业的奥斯卡”,从而推动早期创业这一新兴领域有序快速发展。截至2017年,天使基金雏鹰奖已连续颁布5届,获奖创业企业超过50家,已成为每年全球创业周中国站的经典保留奖项。

2018年度中国天使投资人TOP30榜单同步揭晓。该榜单以投资机构的投资和退出业绩作为主要评选条件,今年还创新性地新增同行互评,以体现该机构在业内的口碑和认可度,最后通过机构排名得出排名TOP30的国内天使投资人,以期尽量全面客观地反映国内天使投资行业的发展态势,推动中国天使投资的发展。

据了解,全球创业周是全球创业领域的盛会,迄今已覆盖约170个国家、超过1000万青年创业者关注并参与。每年11月的其中一周,各类创业主题活动在全球精彩上演。中国、美国、英国等各国首脑和政要也以各种形式对创业周予以支持,投资人、创业者、企业家、政府相关机构纷纷参与其中,共同推动创业精神在世界范围的传播。其中,全球创业周中国站力求彰显其聚合、影响力和创新力。截至目前,已在中国17个省、123座城市、超过160所高校开展活动,每年与190余家机构合作,举办超过150场主题创业活动,参与者累计超过16万人,其中包括创业者、创业服务机构、投资机构、关注创业领域企业等。

年轻态



培训班组织老师们参观“雷锋摄影展”。

青年报记者 吴恺 摄

云南45名教师来沪参加培训

青年报记者 周胜洁

本报讯 昨日,松江希望工程教师培训基地迎来了云南30所希望小学的45名教师,他们集体参加了“云南省希望小学教师”培训开班仪式。在接下来的一周内,他们将在上海接受教育理论培训,也将走访红色教育基地。

开班仪式上,团市委党组成员、市青少年服务和权益保护办公室主任周建军希望来沪培训的教师们珍惜这次培训机会,同时也能将此次上海之行的所见所闻带回自己的学校,与同事、学生共同分享培训成果。

学员之一的毕崇俊来自云南会泽县,会泽县地处高海拔地区,是云南省深度贫困县。作为影光希望小学的教师,毕崇俊深感他们的教育基础设施落后,教师队伍数量和质

量有待加强。他珍惜这次机会,将培训班当成一次学习思考的机会,沟通交流的平台,开阔视野的场所和提升自己的舞台。“希望通过讲座和走访能提升自己的思想、理念,能带着收获回到希望小学,给孩子们更好的教育。”

据介绍,此次培训不但安排了《行走在理想与现实间》《追寻活力课堂》等教育理论培训讲座,还将组织老师们参观中共一大会址、“雷锋摄影展”等红色教育基地。

培训班旨在通过参观学习、讲课培训,将习近平总书记系列重要讲话精神、现代教育理念、先进的教学手段、知名教育专家的经验分享传递给参加培训的希望小学老师,帮助他们提高农村教育水平,争做雷锋精神的“种子”,让更多偏远地区的孩子们感受到雷锋精神。

创业培训班+创业大赛+创业大会
长宁推“套餐”助力海归人才创业

青年报记者 周胜洁

本报讯 一周全封闭式的创业培训班,一次创业大赛,一场上海海归人才创新创业大会,从11月19日培训班开班起,至12月1日举行创业大会,长宁区将为海归人才创业推出“套餐”服务。

上海海外留学人员回国创业培训班自2010年开始举办,旨在为海外归国并且已有创业项目落地的企业创始人,提供一个能力培训、创业指导、经验分享、智慧共创的学习平台。

据主办方上海市欧美同学会创业分会副会长熊泉介绍,5天时间内培训班采取全封闭式教学、集中授课的模式,学员能听到知名专家分享专业知识,参与成功投资人与企业家开展圆桌对话,组织虚拟项目实战演练、项目路演等。据悉,今年参与的学员将超过40人,规模为历年之最。

将于11月24日举行的2018年上海海归人才创业大赛暨长宁区第五届创新创业大赛计划吸纳12个参赛项目,其中部分项目将从创业培训班中遴选。

12月1日将举行的“2018年中国海归人才大会暨第六届海归人才创新创业大会”,将通过主题演讲、圆桌论坛等形式着力打造长三角地区最具影响力的海外人才创业大会。

长宁区表示,在此次大会上,他们还将与市欧美同学会签订战略合作,双方将共用海外引才平台,在人才密集的地区和国家设立海外人才联络点。同时会共同组建虹桥海归人才专家顾问团,为长宁服务和辐射长三角,建设国际精品城区提供高质量的决策咨询研究。此外,“上海欧美同学会(上海市留学人员联合会)创新创业基地(上海首站)”也将建立,共同研究出台针对海归人才创新创业的政策扶持和配套服务。

河蟹产业界的一年一度“奥斯卡奖”决出
蟹王蟹后分别为406.9克、349.5克

青年报记者 刘昕璐

本报讯 一年一度的河蟹文化盛宴再一次拉开帷幕,上海海洋大学第十二届蟹文化节暨2018全国河蟹大赛昨天向全国各地的蟹农蟹友亮相,来自上海、江苏、安徽、浙江、湖北、江西、山东、河南、台湾等地约60家单位选送的1400余只河蟹角逐全国河蟹产业界的一年一度“奥斯卡奖”。最终,“C位出道”的“蟹王”“蟹后”分别重达406.9克和349.5克。

由于全国各地河蟹养殖模式与技术的不断完善,养殖水平的不断提升,加上风调雨顺的气候因素,今年全国河蟹规格大、产量高且稳、品质好,河蟹产业表现出区域平衡发展、产量平稳增长、效益稳步上升、亮点频繁闪烁的特点。

据介绍,今年的河蟹总产量仍处于较高水平,预计全国产量将超过80万吨,全国蟹源充足,广大消费者可

选择的机会多,是幸福的品蟹之年。除产量外,今年河蟹的整体规格也是近年来最大的,平均规格约提高10-15%。可以说,全国河蟹产业处于历史最好时期。从前来参赛的河蟹中就能看出端倪,据悉,往年入围者以雌三雄四居多,而今年基本达到了雌四雄五的重量。

与此同时,随着科技支撑力度的不断加大,对河蟹的生物学和生态学认识不断深入,以“种草、稀养、投螺、调水”为核心的生态养蟹技术不断丰富和发展,内涵不断提升,全国各地出现各具地方特色和水域特点的生态养蟹模式与技术,构建“水下森林”和“水底草原”。加上国家对环境保护的越来越重视,河蟹绿色养殖开始发展,养殖环境优美、养殖过程清洁、养殖产品绿色的河蟹绿色养殖方式助推河蟹品质进一步提升。养出的河蟹不仅规格大,而且口感好、品质优、安全保障强。